

Cadrul legal românesc pentru combaterea violenței împotriva copiilor, apreciat de ONU

● Implementarea acestuia reprezintă însă "o provocare" pentru autorități

Reprezentantul special al Secretariatului General al Organizației Națiunilor Unite pentru combaterea violenței împotriva copiilor, Najat Maala M'jid, care a vizitat săptămâna trecută România, a apreciat cadrul legal românesc din domeniu ca fiind "foarte bun", dar a subliniat că implementarea acestuia rămâne "o provocare".

"România are un cadru juridic foarte solid, care-i permite să prevină violența împotriva copiilor și implementarea unor măsuri care sunt o alternativă la instituționalizarea copiilor. Implementarea acestui cadru legal rămâne o provocare, astfel încât copiii să fie protejați împotriva oricărei forme de violență - domestică, sexuală, bullying, trafic, exploatare. Investițiile pentru a preveni astfel de acte nu pot aștepta. Violența are costuri economice și umane. Există un studiu la nivel global, care sugerează că aceste costuri ar putea fi la nivel național de 5% din PIB. Și studiul nu ia în calcul creșterea violenței ca urmare a pandemiei de COVID", a spus, potrivit Agerpres, Najat Maala M'jid, într-o conferință de presă. Ea a menționat că în țara noastră au existat



multe realizări în domeniu și a evidențiat că lansarea în dezbatere publică a Strategiei naționale pentru protejarea drepturilor copilului pentru perioada 2022-2027 este aliniată standardelor internaționale și și-a exprimat speranța că "va fi implementată corespunzător".

Servicii sociale permanente îmbunătățite

Najat Maala M'jid a subliniat că serviciile sociale trebuie îmbunătățite continuu, ceea ce este "o realitate și pentru România". Iar întrebata despre o eventuală testare psihologică pentru a constata dacă o persoană poate să fie un părinte bun, Najat Maala M'jid, de profesie medic pediatru, a răspuns: "Eu nu sunt sigură că un specialist, în 30 de minute, își poate da seama așa ușor. Familia trebuie sprijinită. E foarte important. Poți fi o familie săracă, dar să îți pro-

tejezi foarte bine copiii și poți să fii o familie bogată și să nu îi protejezi foarte bine. Activitatea asistenților sociali la nivel local este importantă, pentru că pot exista semne timpurii de violență împotriva unor copii care pot fi detectate. Un asistent social bine format poate detecta aceste semne directe ori indirecte".

Abuzuri vs consecințe grave

Reprezentantul adjunct al UNICEF în România, Gabriel Vockel, a subliniat, la rândul său, că abuzurile asupra copiilor au consecințe grave asupra dezvoltării și este o problemă care afectează societatea în ansamblu, motiv pentru care sunt necesare o legislație și politici sociale adecvate.

Iar președinta Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție, Elena Tudor, a menționat că "violența este inacceptabilă,

dar ea nu poate fi soluționată exclusiv de serviciile sociale. Trebuie să-i facem să lucreze împreună, la nivel local, asistenții sociali, cadrele didactice și personalul medical. Există prevederi legislative, există echipe interdisciplinare, dar încă mai avem de lucrat. Sunt necesare instrumente unice care să fie aplicate de toți specialiștii. Nu trebuie să ne mai gândim că investiția în copii este o cheltuială, ci că, pe termen lung, (...) viitorul României va fi mult mai bun și costurile sociale mai limitate", a spus Tudor.

Reprezentantul special al Secretariatului General al Organizației Națiunilor Unite pentru combaterea violenței împotriva copiilor, Najat Maala M'jid, s-a aflat în perioada 17 - 20 mai, într-o vizită în România, și s-a întâlnit cu reprezentanți ai autorităților statului, societății civile, dar și cu copii și reprezentanții acestora din România și din Ucraina.

Adoptă și schimbă o viață!

Ochii Sarei spun multe despre cum este să fii închis, fără voia ta, în spatele unor gratii reci de metal. Iar pentru a fi liberă, Sara te așteaptă pe tine, omule, să vii să o iei acasă. Sara are trei ani, este deparazitată, vaccinată, microcipată și sterilizată. Ea se află în adăpostul public Buftea și așteaptă o familie care să-l ofere dragoste și căldură. Dacă vrei să o adopți pe Sara, scrie pe adresa de e-mail [protectiaanimalelor@](mailto:protectiaanimalelor@cjilfov.ro)



cjilfov.ro sau pe pagina de Facebook, Protecția Animalelor CJ Ilfov. Alege să adopți, este cel mai nobil gest! Intră pe www.ilfovadopta.ro și alege să schimbi o viață!

Prefectura Ilfov, reprezentată la HOPE RUN for Charity



Subprefectul județului Ilfov, Andrei Scutelnicu și colegii săi, Marilena Roșu, Dorin Mihalcea și Dragoș Căciulă s-au alăturat HOPE RUN for Charity, eveniment de alergare caritabilă, organizat de Corpul Național al Polițiștilor cu scopul de a

sprijini polițiștii din toată țara care se află în situații dificile, din dorința de a-i ajuta sau a le salva viața! Aceștia au alergat, duminică, cu multă energie și voie bună, în Parcul Regele Mihai I din București, la cursa de 7 km.

Porți deschise la MAI



Ministerul Afacerilor Interne (MAI) organizează, pe 30 mai, între orele 8.30-13.30, a XII-a ediție a Zilei Porților Deschise pentru Copii. Cei mici vor vedea o coborâre în rapel de la înălțime, armamentul și tehnicile de intervenție ale celor de la trupele speciale și câinii polițiști în acțiune. Ei se vor întâlni cu polițiști,

jandarmi, pompieri, polițiști de frontieră și piloți. Pentru tinerii, va fi prezentată oferta educațională din școlile de agenți și ofițeri MAI. De asemenea, în această zi, sediul ministerului este deschis pentru vizitatori. Adulții și copiii peste 14 ani vor avea acces în clădire pe baza cărții de identitate.

Patru elevi din Ilfov vor reprezenta județul la faza națională a Olimpiadei "Meșteșuguri artistice tradiționale"

● Faza județeană a concursului s-a desfășurat sâmbăta trecută, la Liceul Tehnologic "Barbu Știrbey" din Buftea

La Liceul Tehnologic "Barbu Știrbey" din Buftea a avut loc, sâmbătă, etapa județeană a Olimpiadei "Meșteșuguri artistice tradiționale", concurs înscris în Calendarul Activităților Educative Naționale 2022. Potrivit Calendarului activităților educative naționale 2022, etapa națională a Olimpiadei "Meșteșuguri artistice tradiționale", ediția XXV, se desfășoară în perioada 21-24 iulie 2022, la Sibiu.

Participanții la concurs sunt copiii cu vârsta cuprinsă între 6-18 ani care se manifestă prin instrucția și educația

primite în familie sau la școală, ca adevărați creatori de artă populară, cunoscători ai secretele meșteșugului artistic

tradițional, ai specificului artisanal din locul de origine, având calitățile de manualitate, dexteritate tehnică și simț artistic propriu unui artist autentic, provenind din mediul rural, membri ai cercurilor de profil de artă populară din școli sau cluburile elevilor din mediul rural sau urban. Secțiunile concursului au fost: pictură pe sticlă/pictură naivă, pictură pe lemn/tradiție bizantină, pictură naivă/tematică laică, măști tradiționale, cusături tradiționale, gravură/tematică religioasă,

țesături, obiecte decorative.

Pentru faza județeană, la olimpiada organizată pentru prima dată la Liceul "Barbu Știrbey", din Buftea, datorită faptului că aici funcționează Centrul Județean de excelență Arte Ilfov, au participat circa 100 de elevi din județ. Patru dintre aceștia s-au calificat în finala națională, pe secțiuni diferite: Matei Stănică, pictură bizantină; Anca Pandelescu, icoană pe sticlă; Irina Vlăsceanu, gravură și Cristina Guțu, obiect decorativ.



PAGINI REALIZATE DE CARMEN ISTRATE